

## H Í R L E V É L



könyvelő iroda és gazdasági tanácsadó kft  
**Dr. Király György**

Cím: 8400 Ajka, Kosztolányi u. 14/A  
Tel/Fax: (88) 210 150, (88) 214 971  
E-mail: kiralykft@mail.drkiraly.hu  
Honlap: www.drkiraly.hu

„Caesaribus census, solvite vota Deo. Császáré az adód, Istenedé az imád.”

DECEMBER HAVI  
ADÓNAPTÁR

## DECEMBER 12.

- SzJA, különadó-előleg, vállalkozói járulék, EHO, EBA, NyBA, magán-nyugdíjpénztár, MAJ, MVJ,
- Havi bevallás a kifizetésekkel összefüggő adókról, járulékokról, tagdíjról,

## DECEMBER 20.

- Bevallás egyes adókötelezettségekről a havi bevallók részére,
- ÁFA bevallás (havi),
- Bevallás a társasági adóelőleg feltöltéséről,
- ÁFA (havi bevalló), társasági adóelőleg (ha havi fizetésre kötelezett), különadó előleg,
- **Társasági, különadó, EVA, helyi kommunális és iparüzési adó előleg kiegészítése**, kulturális járulék, innovációs járulék előleg, környezetvédelmi termék-díj, (havi bevallók), valamint TV üzemben tartási díj befizetése.

## DECEMBER 31.

- Bevallás a környezetterhelési díj-előlegről, illetve az éves kötelezettségről

## HASZNOS INFORMÁCIÓK

- Üzemanyag árak Ft/l

Üzemanyag fajta	2007. november	2007. december
95	284	284
Gázolaj	272	278
Autógáz	173	172

- Jegybanki alapkamat

2007. szeptember 25-től	7,50 %
2007. június 26-tól	7,75 %
2006. október 25-től	8,00 %
2006. szeptember 26-tól	7,75 %
2006. augusztus 29-től	7,25 %

## DECEMBER 20.

Évek óta az adókötelezettség teljesítésnek legvitatottabb és legnehezebben megmagyarázható és megvalósítható része a december 20-i adófeltöltésnek való megfelelés. A törvényhozók néhány éve próbálták enyhíteni a problémát, de jellemző adórendszerünk átláthatatlanságára, hogy minden jobbító szándék ellenére a különadó feltöltési kötelezettség - a törvényalkotók által utólag beismervé - tévedésből megmaradt. Mármost e nélkül a többi könnyítés is elveszik, mivel egymásból adódó információkra van szükség a feltöltési kötelezettség teljesítéséhez.

Tehát semmi könnyítés, ha el akarjuk kerülni a rossz becslés következtében várható meglehetősen súlyos késedelmi pótlékokat, nem árt alaposan végiggon-

olni az év végéig várható gazdasági események hatásait.

Ebben az évben újdonság az elvárt jövedelem fogalma. Aki szeretné elkerülni a jövedelem minimum el nem érése miatti herce-hurcát, annak ügyelni kell arra, hogy a minimum jövedelem után kiszámított társasági adót is fel kell tölteni december 20-ig.

A feltöltési kötelezettség csak azokra társaságokra vonatkozik, amelyek éves árbevétele az 50 MFt-ot eléri. Ez alól csak a különadó kivétel, amelyet minden társaságnak be kell fizetni.

A társasági adó feltöltési kötelezettséghez a 0729/K jelű bevallás is társul, mert csak így lesz kerek az adminisztráció könnyítésére irányuló szándék.

Dr. Király György

## ADÓVÁLTOZÁSOK 2008.

*A parlament által elfogadott, 2008-tól hatályos adótörvény módosítások az adózók számára kedvező és hátrányos változásokat egyaránt hoznak. A változtatás következtében az SZJA kulcsok nem változnak, módosul azonban az adójóváírás rendszere. A kiegészítő adójóváírás megszűnik.*

## SZJA változások

Az adójóváírás továbbra is az adóévben megszerzett bér 18 százaléka, havi felső értéke azonban 9 ezerről 11.340 forintra emelkedik, és évi 1.250.000 és 2.762.000 forint között fut ki.

Módosulnak egyes kedvezmények: megszűnik a lakásszerzési kedvezmény, a lakások átruházásából származó jövedelem ugyanakkor rövidebb ideig, öt évig lesz adóköteles. A parlament elfogadta, hogy az étkezési hozzájárulás adómentes értékhatára a hideg ételmisszer esetében 6 ezer, a meleg étel esetében 12 ezer forintra emelkedjen, az is-

kolakezdési támogatás adómentes értékhatára pedig a mindenkori minimálbér 30 százaléka legyen.

## Önkéntes egészség- és önszegélyező pénztárak

Az önkéntes egészség- és önszegélyező pénztárakba befizetett munkáltatói hozzájárulás adómentes értékhatára a minimálbér 20 százalékaról 30 százaléka emelkedik és az előbbiekre visszamenőlegesen is be lehet fizetni három hónapig.

## Társadalombiztosítás

A járulékterhek nem változnak, a járulékbérvétel megoszlása viszont módosul az alapok között. A foglalkoztató által fizetendő társadalombiztosítási járulék mértéke 29 százalék marad, ezen belül a nyugdíjbiztosítási járulék 21-ről 24 százalékra nő, az egészségbiztosítási járulék pedig 8-ról 5 százalékra csökken.

A magán-nyugdíjpénztári tagok által fizetendő tagdíj mértéke 8 százalék marad.

### Társasági adó

A társasági adó körében a fejlesztési tartalékképzés korlátja az adózás előtti eredmény 25 százalékaról 50 százalékára emelkedik, ami főleg a kis- és közepes cégek számára örvendetes, az 500 millió forintos korlát ugyanis nem változik. Az egyéni és társas vállalkozások számára kedvező változás, hogy az adóalap első 5 millió forintja helyett az első 50 millió forintig adózhatnak kedvezményes 10 százalékos kulccsal. Ennek azonban számos - egyebek között a foglalkoztatással összefüggő - feltétele van.

A vállalkozók - az adózás rendjéről szóló törvény módosításának köszönhetően - ezután csak akkor veszítik el kedvezményre való jogosultságukat, ha nettó adótartozásuk van.

### Kisadók

Nem fogadták el a képviselők a kisadók összevonását kezdeményező kormányjavaslatot. A kormány a bürokráciát szerette volna csökkenteni a szakképzési és a rehabilitációs hozzájárulás, valamint az innovációs járulék új adónembe, az erőforrás-fejlesztési hozzájárulásba (efeho) történő összevonásával, ám az OÉT és az érintettek hevesen elleneztek ezt.

### Építmény- és telekadó

Eldőlt az is, hogy 2009-től a helyi építmény- és telekadózásban a számított értékalapú adóztatás váltja fel a jelenlegi alapterület vagy korrigált forgalmi érték alapú adóztatást. Megmarad a luxusadó is, amelyet 2008-tól már nemcsak a magánszemélyeknek, hanem valamennyi ingatlan tulajdonosnak fizetnie kell. A luxusadó mértéke nem változik: 0,5 százalék az ingatlan értékének 100 millió forintot meghaladó része után.

### Változások az Art.-ban

Az adózás rendjéről szóló törvény sok ponton módosult, számos egyszerűsítésre és könnyítésre került sor. Például az adóigazolás iránti és a fizetési könnyítésre vonatkozó kérelmet elektronikusan is be lehet terjeszteni, ugyanakkor a feketegazdaság elleni küzdelem jegyében szigorodnak az ellenőrzési szabályok és a szankciók.

Az adóhatóság kockázatelemzéssel legalább az induló vállalkozások 20 százalékát ki fogja választani ellenőrzésre az adóelkerülésre létrejött vállalkozások kiszűrése érdekében. Az APEH be nem jelentett alkalmazott foglalkoztatása esetén becsléssel állapíthatja meg az elmaradt adót, járulékot. A mulasztási bírság maximális mértéke a magánszemély adózóknál 100 ezerről 200 ezer, más adózók esetén 200 ezerről 500 ezer forintra emelkedik.

A számla- és nyugta kibocsátási kötelezettség megsértése, a be nem jelentett alkalmazott foglalkoztatása, továbbá az igazolatlan eredetű áru forgalmazása esetén egységesen 1 millió forintig terjedő bírság szabható ki. A törvénytörő alkalmazottra is minimum 10 ezer,

maximum 50 ezer forint mulasztási bírságot lehet kiírni.

### AZ APEH FELSZÓLÍTOTTA A BSA-T AZ ADÓHATÓSÁGGAL FENYEGETŐ ELJÁRÁSÁNAK MEGSZÜNTETÉSÉRE

Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal már október végén megkereste és nyomatékosan felhívta a Business Software Alliance-t (BSA) arra, hogy ne terjeszkedjen túl az adóhatósággal kötött együttműködési megállapodásban foglaltakon, mivel az veszélyezteti a megállapodás fenntartását.

Az APEH tudomására jutott nemrégiben, hogy a BSA a vállalkozóktól a szoftverek nyilvántartására vonatkozó információkat kér, és leveleiben az APEH-hal kötött együttműködési megállapodásra hivatkozva arról tájékoztatja a gazdasági társaságokat, hogy amennyiben nem küldik meg társaságuk szoftvereinek nyilvántartását, úgy gyakorolni fogják az APEH és a BSA közötti együttműködési szerződésben rögzített jogait. **A BSA nem egyeztetette az APEH-hal e levelek tartalmát, a levél nem tükrözi a két szervezet közötti együttműködési megállapodásban foglaltakat.** Az állami adóhatóság megkereste a BSA-t, és nyomatékosan felhívta figyelmét arra, hogy ne terjeszkedjen túl a megállapodásban foglaltakon, mivel ez veszélyezteti a megállapodás fenntartását. A BSA az adóhatóság megkeresésére ígéretet tett arra, hogy a több ezer tervezett levél kiküldését leállítja, valamint a már kiküldött levelek miatt keletkezett félreértéseket tisztázza.

Az APEH a feketegazdaság elleni küzdelem érdekében kötött együttműködési megállapodást a BSA-val, e megállapodás megtekinthető az adóhatóság honlapján is. Célja a szerzői jog megsértéséből eredő adócsalások elleni fellépés, a BSA a megállapodás szerint szerzői jogi kérdésekben nyújt támogatást, és a szoftverlicenc szerződések informatikai vonatkozásairól ad tájékoztatást.

**Az együttműködési megállapodás kizárólag az APEH és a BSA közötti együttműködés kereteit és célját foglalja össze, nem ad, nem is adhat többletjogosítványt a BSA számára külső szervezetekkel szemben.** Az APEH a BSA mint magánszervezet által kidolgozott szoftver-nyilvántartási ajánlást számviteli és adózási szempontból véleményezte. A levelekben szereplő szoftvernyilvántartás a BSA-nak, mint magánszervezetnek az ajánlása, ezért semmiképpen nem tekinthető valamiféle hatósági előírásnak, amely bármifajta hatósági jogkövetkezéssel járna. Az adóhatóság a szoftverek nyilvántartását a hatályos számviteli és adózási jogszabályok szerint ellenőrzi. (www.apeh.hu)

**Az új ÁFA törvény** ismertetését a következő Hírlevél különszám tartalmazza.



MPP  
Desktop

az otthoni levélszűrő vállalati technológiával  
többszörös spamszűrés és vírusvédelem